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József Attila: Tél

Valami nagy-nagy tüzet kéne rakni,
Hogy melegednének az emberek.
Ráhányni mindent, ami antik, ócska,
Csorbát, töröttet s ami új, meg ép,
Gyermekjátékot, - ó, boldog fogócska! -
S rászórni szórva mindent, ami szép.

Dalolna forró láng az égig róla
S kezén fogná mindenki földiét.

Valami nagy-nagy tüzet kéne rakni,
Hisz zúzmarás a város, a berek…
Fagyos kamrák kilincsét fölszaggatni
És rakni, adjon sok-sok meleget.

Azt a tüzet, ó jaj, meg kéne rakni,
Hogy fölengednének az emberek!

Hazajáró közönségtalálkozó Lövétén

Lövétére látogatott a Hazajáró Turisztikai Magazinműsor képvi-
seletében Kenyeres Oszkár és Obrecsány Zsolt. A Népiskola elő-
adóterme fogadta be a mintegy 100 emberből álló közönséget,
akik látni és hallani szerették volna az előadást. A műsor fősze-
replője élménybeszámolóval és sok-sok képpel készült, s bemu-
tatta a magazin régebbi és mostani munkatársait és szerkesztőit
is. Megemlítette, hogy 2017. decemberben a Hazajáró Honisme-
reti és Turisztikai Magazinműsor elnyerte a Prima Primissima dí-
jat, amely bizonyítja, hogy a csapat tevékenységével követendő
értéket teremtett. A két rendíthetetlen túrázó kitartásával és bátor-
ságával bebizonyította, hogy összefogással és segítségnyújtással
minden lehetséges. A Hazajárók 2014-ben forgattak Lövétén és a
két Homoród mentén. 2021-ben a Lövéte határához tartozó, ás-
ványvizekben és természeti szépségekben gazdag Vargyas - és a
Kiruly patak völgyét járták be.

Kenyeres Oszkár arról is mesélt, hogyan
indult az egész adás, hány műsor jelent
már meg a tévében, és megismertük azt
is, hogyan zajlanak a forgatások. A képi
beszámoló alatt számos vicces és elgon-
dolkodtató történetet hallhattunk, és sok
izgalmas helyet, természeti kincseket és
szebbnél szebb felvételt tekinthettünk
meg, amely megmelengette a szíveket.
Nemcsak képeket, hanem
videófoszlányokat is láthatott a lövétei
közönség, amelyek a hazaszeretetről, a
magyarság hagyományainak és értékei-
nek továbbadásáról és a közösségi szel-
lem, valamint az együtt munkálkodásról
szóltak. A közel kétórás előadás után a
nagyszámú hallgatóságot Hazajáró ter-
mékkel (cd lemezzel) ajándékozták meg
a vendégek, de a közönség a Hazajáró
szemmel 3. képes könyvet is megvásá-
rolhatta.
A rendezvény alkalmával a Hazajárók
előtt a Homoród fotóklub tagjai egy fotó-
kiállítással ("Homoródmenti utazás")
tisztelegtek, amely február 12-ig lesz lát-
ható a Népiskolában (megtekintéséhez
előzetes bejelentkezés szükséges a
0746281013-as telefonszámon).

Mihály JánosFotók: Egyed József
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Nem kell majd a szomszédba menni

Újabb szakorvosi rendelésekkel bővül a Szentegyházi
Egészségügyi Központ - közölte Facebook-oldalán
Lőrincz Csaba, Szentegyháza polgármestere.
A Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórház alá tarto-
zó intézményben eddig bel-, gyermek- és nőgyó-
gyászati vizsgálatokra járhattak a betegek. Kérdé-
sünkre Lőrincz Csaba elmondta, kilenc szakterülettel
bővül a kínálat.
Lesz bőrgyógyászat, fül-orr-gégészet, gyerekgyó-
gyászat, ideggyógyászat, pszichiátria, sebészet, uro-
lógia. Folyik a szervezés a kardiológiát, az ortopédiát
és a palliációt illetően.
A járóbeteg szakrendelésre családorvosi beutalóval
vagy fizetés ellenében lehet majd jelentkezni hétfőtől
péntekig a 0758 250 733-as telefonszámon 8 és 15
óra között.
A korábbi szakterületek, a bel- és a nőgyógyászat is
rajta marad a lehetőségek listáján. Belgyógyászati
vizsgálat minden nap van, nőgyógyászati rendelés
hétfőnként egész nap.
Az újonnan induló szakrendelések órarendje még
nem tisztázott, mivel a megyei kórház orvosai járnak
majd át Szentegyházára, így két intézmény program-
ját kell összeegyeztetni.

ÁLTALÁNOS TUDNIVALÓ

Ismételten felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a kanalizá-
lást megfelelő módon használjuk. A WC kagylóba ne dob-
junk olyan dolgokat, amelyek nem tudnak szétmállani,
mert eltömítik a csöveket, pompákat.

TILOS BELEDOBNI:
- NEDVESTÖRLŐ
- PELENKA
- TISZTASÁGI/EGÉSZSÉGÜGYI BETÉT
- FÜLTISZTÍTÓ PÁLCIKA
- ÉS MINDEN EGYÉB, AMI NEM TUD SZÉTOSZLANI

Polgármesteri Hivatal

Tűzoltó bevetési
eszközökre pályáztak

 Lövéte Önkéntes Tűzoltó
Egyesület újabb sikeres pályá-
zatot nyert a tűzoltók bevetési
eszközeinek a bővítése és kor-
szerűsítése érdekében. A Ma-
gyarország Kormánya által tá-
mogatott BETHLEN GÁBOR
ALAPKEZELŐ ZRT. által ki-
írt pályázaton 9 darab bevetési
tömlőt sikerült beszerezni,
amelyeknek az összértéke
13005,39 lej.
A Magyar Kormány támogatása 700.000 forint
(9100 lej), a többi részét a tűzoltó egyesület fe-
dezte a Lövéte Község Önkormányzatának se-
gítségével.

 Ezeknek a felszereléseknek köszönhetően
biztonságosabban, hatékonyabban tudnak köz-
beavatkozni az önkéntes tűzoltók az emberek
életének és anyagi javainak a mentésekor, a
tűzesetek, katasztrófák, balesetek alkalmával a
községben és a környező településeken.

 Köszönjük Magyarország Kormányának a
támogatást!

Györgylőrincz Ernő

Szentegyháza polgármestere kérdésünkre elmondta,
főleg az időseknek akartak segíteni az újabb szakor-
vosi rendelésekkel, számukra ugyanis nagy teher
Csíkszeredába vagy Székelyudvarhelyre utazni csak
egy receptért.
"A programálás egyre bonyolultabb, nagy a tömeg,
sokáig kell sorba állni. Telefonon lehet időpontot fog-
lalni, és legfeljebb fél órát kell várni. Igyekszünk ezt
az állami dolgot privát hangulatúvá tenni, a Homoród
mentén Szentegyháza stratégiai pont ilyen szempont-
ból, az is cél, hogy a csíkszeredai kórházat tehermen-
tesítsük" - mondta el a polgármester.
A Szentegyházi Egészségügyi Központ szolgáltatá-
sai közt van még a mammográfia, röntgen, ultrahang,
labor, fizioterápia és állandó orvosi ügyelet a gyerek-
osztály épületében. Ez utóbbi arra hivatott, hogy le-
fedje azokat az időszakokat, amikor nincs
családorvosi rendelés, itt - ahogy korábban is volt -
hétfőtől csütörtökig este 20 órától reggel 8 óráig, pén-
teken délután 18 órától reggel 8-ig, szombaton, va-
sárnap és ünnepnapokon reggel 8-tól másnap reggel 8
óráig van ügyelet.

Máté Emőke
(Forrás:https://uh.ro/nem-kell-majd-a-szomszedba
menni/)
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Farsangzárás Lövétén

 Hagyományaink, népszokásaink azok az értékek,
melyeket elődeinktől kaptunk, és azokat büszkén
használva, megélve tudjuk csak fenntartani és to-
vábbadni a jövő nemzedékének, generációról generá-
cióra. Ne hagyjuk, hogy ezek az értékek elvesszenek
vagy feledésbe merüljenek, tegyünk érte, hogy uno-
káink és azok unokái is megismerjék népszokásain-
kat, hagyományainkat.

 Elődeinknek is megvoltak a minden idők nehézsé-
gei, amikor a mindennapi betevőért, a létfenntartás-
hoz szükséges javakért kellett küzdeniük, viszont
mindezek mellett nem feledkeztek el a jó kedvű mu-
latságokról, szokásokról, melyeket ünneplőbe öltöz-
ve, székelyruhába, ha kellett maskurába bújva élték
meg.

 Manapság sajnos nagyon kevés olyan alkalom
adódik, amikor ezt mi megtehetjük.

 Legyünk elődeink büszkesége, keressük elő szüle-
ink, nagyszüleink székelyruháját, büszkén öltsük ma-
gunkra azokat a Nősember bálban, Székelyruhás bál-
ban és a húshagyókeddi farsangzárási felvonuláson és
ünnepélyen.

 És ha picit meguntuk a megszokott, komoly, "ke-
rékvágott életünket", a maszkabál az, ahol vigadha-
tunk, nevethetünk és szórakozhatunk egy - egy álarc

RÉGI IDŐK SZÉP EMLÉKE

Lakodalom van a mi utcánkban…

"Késefa Ferencz bátyámat nagy öröm érte,
Mert lányát Felhőc Gyuri feleségül kérte,
Ezen alkalommal lesz egy lakodalom,
Melyre a közönséget is meghívom"

A 70-es évek egyik farsangi maszka-
bálján ezzel a köszöntővel, egy rövid
jelenettel és tánccal mutatkozott be a
színpadon a népes lakodalmi menet. A
násznépet egy másik csapat kísérte,
akik a régi szokás szerint magukkal vit-
ték a menyasszony hozományaként a
tehenet is. A farsangi hangulat adott
volt, de ami igazán szép volt, hogy idős
asszonyok, fiatal asszonyok, leányok
mind együtt voltak, együtt tudtak mu-
latni, továbbvinni a hagyományt.
A képen szereplő személyek (a teljesség igénye nél-
kül): Silye Andrásné Teréz, Márton Árpádné Török
Róza, a vőlegény Demeter Lajosné Anna, a menyasz-
szony Orbán (Pataki) Józsefné Erzsébet, a szószóló
Ladó Andrásné Kolozsi Margit, Silye Viktória néni,
vén Demeter Lajosné, Ladó Imréné Teréz, Márton

(Nagy) Istvánné Teréz, Lázár Jánosné (Foghúzó) Ró-
za néni, Márton (Lovász) Margit néni, Orbán
Istvánné Lázár Anna.

 Adatközlő és aki a képet beküldte:
Ladó Andrásné Kolozsi Margit

mögé bújva. Minél többen öltsünk magunkra álarco-
kat, jelmezeket, hogy ne csak a neve legyen az a ren-
dezvénynek, hogy maszkabál.
Jutalomkirándulásban részesülnek mindazok, akik a
maszkabálba álarcban jönnek.
Szeretettel várunk mindenkit a farsangzárási mulat-
ságainkra:

Óvodások maszkabálja - Február 7-én, 15:00 órá-
tól

Iskolások maszkabálja - Február 15 - én, 15:00
órától

Felnőttek maszkabálja - Február 16 - án, 20:00
órától

Nősember bál - Február 18 - án, 20:00 órától

Székelyruhás bál - Február 19 - én, 20:00 órától

Húshagyókeddi ünnepség - Február 21 - én:
 - 14:30 - székelyruhás felvonulás, bokréta tűzés
 - 15:00 - szentmise
 - 16:00 - éjfélig tartó mulatság a Népházban

Ifj. Lázár Béla
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2022 decemberében Lövéte község Helyi Tanácsa el-
fogadta a 2023-2030 időszakra vonatkozó helyi fej-
lesztési stratégiáját. A következő hónapokban ebből a
dokumentumból fogunk részleteket közölni.

Bevezető és stratégiai összefoglaló

Egy település fejlesztési tanulmánya elsődlegesen
egy olyan menedzsment eszköz, amely segíti a dön-
téshozást azáltal, hogy a dokumentum elkészítői kü-
lönböző elemzéseket végeztek az adott közigazgatási
egységre vonatkozóan. Reméljük, hogy a munka egy
gyakran forgatott segédeszközként szolgál majd a te-
lepülés vezetőinek döntéseik előkészítéseinél. Ezek
az elemzések különböző módszerekkel történhetnek,
de mindenképp a már meglévő anyagok elemzése
mellett kiemelkedő figyelemmel kell támaszkodnia
az adott közigazgatási egység területén élő emberek
véleményére.
Ezt a közösségalapú tervezési szemléletet figyelembe
véve állította össze a szakértői csoport a stratégia el-
készítésének módszertanát. A legelső körben kvalita-
tív kutatási módszereket alkalmazva tárta fel a közös-
ség igényeit. Ebben a fázisban a település hangadói-
val, intézményvezetőivel készült feltáró strukturált
interjú, majd fókuszcsoportos beszélgetésekre került
sor. Ezen beszélgetések alapján készült el az a kérdő-
ív, melyet 220 személy töltött ki. Ezen módszerek
mellett statisztikai adatok és más, már meglévő doku-
mentumok elemzésére is sor került.
A stratégiai adatgyűjtés érdekessége volt, hogy az in-
formációszerzési folyamatban a helyi iskola tanulói is
bevonásra kerültek azáltal, hogy egy pályázati felhí-
vás keretében irodalmi alkotásokat és rajzokat készít-
hettek arról, hogy miként látják ők Lövéte jövőképét.
Ezek a pályamunkák zsűrizésre és kiállításra kerültek
a gyereknap alkalmából.
A szakértői csoport több mint 20 személyes (közel
100 fő) találkozás után és a már begyűjtött informáci-
ók birtokában endogén erőforrásokra alapozva a pá-
lyázati rendszereken elérhető források figyelembevé-
telével építette fel azt a stratégiát, amelyet Ön most a
kezében tart, és amelyet a község képviselőtestülete a
lakossági közszemlére tétel után és a javaslatok be-
építésével együtt elfogadott.
A jelen stratégia használatát széleskörű érdekcsopor-
tok fejlesztésére javasoljuk, ennek megfelelően a je-
len fejezet egy rövid összefoglalót is képvisel azok
számára, akik rövid idő alatt szeretnék átlátni a jelen
munka fő megállapításait és következtetéseit. A stra-
tégiai munka koordinációjára javasoljuk egy Helyi
Stratégiai Bizottság (HSB) létrehozását, amely össze-
hangolja és monitorizálja a fejlesztések megvalósulá-
sát. Ebbe a munkacsoportba a helyi önkormányzat
képviselői mellett javasoljuk helyi meghatározó part-

nerek bevonását is, akik átlátják a feladatokat és tér-
látásban stratégák.

Lövéte község 2022-2032 stratégiája több nagy feje-
zetre tagolható, amelyek a következő témákat tartal-
mazzák:
-  a megvalósításra kerülő stratégia kapcsolata a ko-
rábbi 2012-2022 stratégiában megfogalmazott és
megvalósított stratégia programjaihoz és projektjei-
hez
-  a község általános stratégiai helyzetértékelése,
gazdaságföldrajzi kapcsolatai a regionális tényezők-
höz
-  stratégiai tervezést és módszertant
-  jövőkép megalapozása és megfogalmazása
-  stratégiai keretrendszer megfogalmazása
-  operatív tervezés, tengelyek kialakítása
-  projektek kialakítása, projektlapok kidolgozása
Az empirikus felmérések alatt született eredmények
megerősítették gyakorlatilag egymás eredményeit,
amely tervezési olvasatban azt jelenti, hogy a megál-
lapítások tényszerűek.

A mélyinterjúk fókuszcsoportos felmérés és elemzés
után megfogalmazható megállapítások:
"Lövéte közössége egy modern társadalomfejlesztés-
be szeretne kezdeni a hagyományok legnagyobb tisz-
teletben tartásával és értéktartásával."
Ennek érdekében a meghatározható eszközrendsze-
rek:
- rendigényt támogató programok, amelyek telepü-
lésműködtetési és közösségegyüttélésben is megmu-
tatkoznak
- az ifjúsági programok élvezzenek prioritást a közös-
ségfejlesztésben
- gazdaságfejlesztési programok beindítására van
szükség, amelyek a meglevő gazdaságot és természe-
ti vagyont magas szinten értékesítik
A kérdőíves felmérés értékelése után az alábbi fej-
lesztési javaslatok fogalmazhatók meg:

 A munkahelyek hiánya jelenti az egyik legna-
gyobb problémát, valamint az alkalmazottak kéthar-
mada ingázik, ezért fontos lenne munkahelyeket te-
remteni a községben, hogy minél többen maradjanak
itthon, valamint a mindennapi boldogulást is elősegí-
tené, ha helyben találnak munkát az itt élők. Ezt segí-
tené, ha az önkormányzat ösztönözné az új vállalko-
zások alapítását vagy szövetkezetek létrejöttét.

  Továbbképzések, átképzések szervezése és bizto-
sítása.

  Ha a munkahelyteremtés, átképzés nem megold-
ható, az ingázás megkönnyítése tömegközlekedéssel.

 A természeti környezet megóvása, amely az egyik
legfontosabb érték az itt lakók számára.

Lövéte község közösségalapú általános fejlesztési stratégiája

folytatás az 5.oldalon
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folytatás a 4. oldalról

 Javítani kell a vendéglátóipari üzlethálózatot, az
egészségügyi ellátást, sportolási lehetőségeket bizto-
sítani, és lehetőséget teremteni igényes szórakozásra.

 A zöldfelületek növelése, parkok és játszóterek lé-
tesítése.

 Vízhálózat és csatornarendszer kiépítése.
 Településen belüli közúthálózat modernizálása.

Járdák, bicikliutak létesítése.
 Parkolók létrehozása.
 Közterületek felszabadítása. Tárolók létrehozása

azok számára, akik nem tudják az udvaron tartani a
mezőgazdasági gépeket, tűzifát, építőanyagot stb.

  Sportlétesítmények létrehozása.
 A régi, értékes házak, épületek megmentése, fel-

újítása.
 Egységes településarculat kialakítása, az építkezé-

sek törvényes szabályozása.
 Együttműködési lehetőségek keresése, partnersé-

gek kialakítása a környező településekkel.
 Kirulyfürdő rehabilitálása. Befektetők keresése a

fürdő, a tábor, az iskola felújítására. Közlekedési ne-
hézségek megszüntetése (útszélesítés, bozótvágás
stb.).

 Vargyas völgye úthálózat rendbetétele (aszfalto-
zás, hidak), építkezések szabályozása, vadkárok fel-
számolása stb.
A jövőkép, hogy "Lövéte egy értékeiben megmara-
dó, de életvitelében megújuló vidéki település, ahol a
természeti erőforrások fenntartható módon támo-
gatják a helyi gazdaságfejlesztést, amelyben az ifjú-
ság proaktívan és az idősebb generáció dinamiku-
sabban kapcsolódik a közösségi életbe" egy széles-
körű közösségi konzultáció alapján született, mely-
nek megvalósításában reményeink szerint nemcsak
az önkormányzat vesz részt, hanem a település lakói
akár egyénileg, akár intézményileg vagy különböző

csoportosulások és civil szer-
vezetek által.
Ennek megfelelően a Lövéte
község 2022-2032-es általá-
nos fejlesztési stratégiája a
következő tengelyekre épül,
és tartalmában az alábbi ele-
meket tartja fontosnak fej-
leszteni:
1.  Életminőség javítása és a
kultúra támogatása: település-
üzemeltetés, infrastruktúra-
fejlesztés, szabadidős és kö-
zösségi terek, egészségügyi
szolgáltatás, falukép és -arcu-
lat alakítása, közlekedés,
rend, belső és külső kommu-
nikáció, kultúra, egyház és
oktatási intézmények működ-
tetése és fejlesztése, kataszt-

rófavédelem, hagyományőrzés, Lövéte a digitális tér-
ben, generációk közti kommunikáció, mentorálás.
2.  Gazdaságfejlesztési programok beindítása: termé-
szeti erőforrások, strukturális és földrajzi adottságok
(DN 13A), meglevő vállalkozások fejlesztése és új
vállalkozások létrehozása, helyi munkaerő szakmai
tudásának kihasználása és fejlesztése, helyi termék és
piac létrehozása, gazdasági szereplők érdekképvise-
letének létrehozása, a gazdasági szereplők társadalmi
szerepvállalásának növelése, az elszármazottak kap-
csolati tőkéjének hasznosítása, turisztikai fejleszté-
sek.
3.  Az ifjúság szerepének és jövőképének megerősí-
tése: vidéki inkubációs program létrehozása, szabad-
idős alternatívák biztosítása, ifjúsági közösségi terek
létrehozása, saját élettér megismertetése, helyi érté-
kek és kultúra megismertetése, elszármazott fiatalok-
nak tábor, lokális értékek-globális életvitel, ifjúság
felelősségvállalásának és kezdeményezőkészségének
megerősítése, digitális kommunikáció, vidéki "duális
képzés".
Az egyes tengelyek fejlesztésére közel 40 projektet
fogalmaztunk meg, amelyek megalapozására pro-
jektlapokat dolgoztunk ki. Ezek a projektlapok alap-
vető információkat tartalmaznak a probléma bemuta-
tásáról, a fontossági sorrendről, a megvalósítási fele-
lősökről, bevonható partnerekről, valamint a becsült
bekerülési értékről.
A projektlapok megfogalmazásával egy praktikus
eszközt szeretnénk a HSB kezébe adni, aki a célnak
megfelelően hasznosítja, csoportosítja, kommunikál-
ja, újraértékeli ezeket a projekteket. A bemutatott
projektek a jelen lehetőségeire épülnek, ennek meg-
felelően évente új projektek kerülhetnek be, valamint
régi projektek kerülhetnek ki, az eszköz használata
rugalmas.

részlet a helyi fejlesztési stratégiából

fotó: András Tamás
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Kedves Olvasó!

Napjainkban egyre többször halljuk, hogy az embe-
rek olvasási kedve csökken. Vajon hogyan lehetséges
ez, amikor gyerekkorunk óta tanáraink, nevelőink azt
szajkózzák: fontos, hogy az olvasás mint tevékenység
jelen legyen a mindennapjainkban, mivel számos elő-
nye bizonyított.
Mindenki egyénileg elmélázhat azon, hogy milyen
külső tényezők gátolják meg abban, hogy napi 10
percre is nyomtatott vagy akár digitális könyvet fo-
gyasszon, de valószínű, mire a mondatom végére ér,
magától is rájön, hogy ennek semmilyen külső akadá-
lya nincs, egyszerűen nincs belső indíttatása, hogy er-
re vetemedjen.
Ezért sem kell senkit hibáztatni, valószínű, még nem
volt része élményolvasásban. Biztos vagyok benne,
hogy a jelen újság olvasói kivételek, mert azzal, hogy
soraimat olvassák, ha nem is okoz ez különösebb él-
ményt, már túl vannak az élményolvasóvá válás első

lépésén: kíváncsiak a világra.
Az pedig lehetetlen, hogy az olvasás útján történő is-
meretszerzés ne részesítse pótolhatatlan élményben

az erre vállalkozót.
Csupán ki-ki meg kell találja az érdeklődési köréhez,
hangulatához, élethelyzetéhez legjobban passzoló
műfajt, szerzőt, vagy akár azt a helyet, ahol elvonulva
áldozhat értékes perceiből az olvasásnak.
S hogy ebben a kedves olvasók segítségére lehes-
sünk, megpróbálunk hónapról hónapra olyan tippeket
adni, amelyek elindíthatnak bennünket a könyvtár és
az olvasókuckónk fele vezető úton.
Sosem feledem nagyapám hálás tekintetét, melyet
néhol akadozó, néhol hadaró felolvasásaim után sem
vont meg tőlem, mert látása gyengülésével csak az
emlékeiben lévő, régen olvasott/hallott vagy az álta-
lam felolvasott történetek okoztak egyhangú napjai-
ban tartalmas élményt.
Leonardo da Vinci gondolataival zárom olvasásra
buzdító soraim: "Csak eszednek és lelkednek olvasás
útján nyert kincse jelenti az igazi gazdagságot, mert
ez nem vész el és nem hagy el soha."

M.A.

Őrangyal farsang 2023

Az idei őrangyal farsangunk január 25-én került meg-
rendezésre Kápolnáson, ahol volt minden: maskará-
sok, jókedv, zene és mókázás is bőven. A Szent Gel-
lért Alapítvány munkaközössége sem volt rest idén
tüllszoknyát ölteni, és balettlépéseikkel mosolyt csal-
ni arcunkra. Produkciójuk igazán szívderítő látványt
nyújtott mindannyiunk számára :
A kápolnási Kriza János Általános Iskola 4. osztályo-
sai Lőrincz Katalin tanítónővel együtt lelkesen kap-
csolódtak a farsangi programunkhoz kis előadásuk-

kal, illetve fejkendővel fejükön igazán cuki "vénasz-
szonyok" voltak fiatal koruk ellenére is.
Örömmel kapcsolódtak bele abba a játékba is, amely
során közelebbről ismerhettek meg minket, és segítve
nekünk észrevétlenül "érzékenyültek", nyitottak a sé-
rültek felé.
A helyi Polgármesteri Hivatal és a helyi szülők támo-
gatásával finom kürtőskalácsot, üdítőt, meleg teát fo-
gyaszthattunk. Imecs Levente önkéntes fotósként
volt jelen, hogy megörökítse nekünk az együttlét

szép pillanatait.
Ismét áldás volt e talál-
kozás, mert örömmel
nézhettünk olyan sors-
társunk szemébe is,
akivel már rég vagy
csak ezeken az alkal-
makon van módunk ta-
lálkozni, akik csak
ilyenkor mozdulnak ki
otthonaikból, megszo-
kott falaik közül. Ezért
is hiánypótlók az őran-
gyal programok és az
idén már 30 éves Szent
Gellért Alapítvány
munkája. Isten áldja
őket a továbbiakban!

György Emőke
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Magyar Kultúra Hete az elemi
iskolában

Tanítóink igyekeznek nem figyelmen kí-
vül hagyni azokat az ünnep- és emlékna-
pokat, amelyek szorosan kötődhetnek a
gyerekek neveléséhez. Így nem mehet-
tünk el idén sem a Magyar Kultúra Napja
mellett, amelyet január 22-én ünnepel a
magyarság. Nap, amelyhez a Himnusz
Kölcsey általi befejezését kötik.
Idén egy hetet építettünk e tematika köré:
egész héten át bővített kiállítással, tár-
gyakkal, amelyeket a gyerekek hoztak
közszemlére - olyan személyes dolgokat,
amelyek szerintük tükrözik a magyarsá-
gukat; egy állandó kiállítás a magyar fel-
találók ismertetésével és az általuk felfe-
dezett találmány kiállításával -, főként
Rubik Ernő kockái meg minden más
alakzatai aratták a legnagyobb sikert; a
magyar ábécét alkottuk meg öt napon át
irodalmi személyek, népdalok, ételek, te-
lepülések sorával, természetesen mindezt
a magyar kultúrából merítve. A befejező
napon lövétei családi becenevek ábécéjét
igyekeztünk összehozni; a legkisebbek
magyarsággal összefüggésbe hozható
kifestősöket színeztek gyönyörűre.
A hét záróakkordjaként arra kértük a gye-
rekeket, hogy öltözzenek nemzeti színek-
be, így megalkottuk azt a háromszínű szí-
vet, amely reményeink szerint kifejezi a
magyarságunk iránti erős érzelmeinket.

Mag Ottilia, tanító

VILLÁMPOSTA - jókívánságok postája

A magunk mögött hagyott év decemberében szerveződött egy kis,
karácsonyra hangolódó tevékenység iskolaszinten a nagyobb osz-
tályokban.
Minden osztály kiválasztott két postást, akik sürögtek-forogtak
azokkal a levelekkel, amelyeket egymásnak küldtek aznap a gye-
rekek. A tanulók feladata az volt, hogy képeslapot, üdvözlőlapot,
levelet küldjenek egymásnak román nyelven megfogalmazva,
amelyben jókívánságaikat fejezik ki az ünnepekre. Láthatóan na-
gyon élvezték, csak úgy jöttek-mentek az üzenetek, és egy igazán
jó hangulatú napot tudtunk magunkénak.
Amellett, hogy a baráti, kollegiális kapcsolataik erősödtek, meg-
tanultak olyan kifejezéseket, amelyek szervesen illeszkednek az
ünnep román nyelvű szókincsébe.
Hát igen, ÍGY lehetne nyelvet tanulni!

Szikszai Tünde, romántanárnő

György Emőke: Égi pék

Égi pék szitál,
nem is hezitál.
Hó-lisztet a földre,
hegy csúcsára, völgybe.

Gyúrja a tésztát,
indít lavinát.
Most csipkeruhát ölt,
bokor és örökzöld…

Fehér hó-liszt hull,
földre paplanul.
Égi pék, ha kavar,
jön is a hóvihar!

Mit akarsz sütni?
Ki fog derülni!
Amit kisütöttél,
nem más: patyolat - tél!

Fázom, vacogom

Fázom, vacogom, itt a tél,
hóból van a vasfedél.
Hull a hó, jaj de jó,
előkerül a kis szánkó.

Fázom, vacogom, hideg van,
a tél már megint itt van.
Őszből jöttünk, télbe értünk,
angyalszárnnyal érkeztünk.

Fázom, vacogom, ez így van,
a tél csak ilyen, ez van!
Szeretni attól lehet,
élvezik a gyerekek.

 Kolozsi Anita és
 András Zsófia,

 III. osztály fotó: Bencze Edith
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Megjelenik havonta, kiadja  a

LÖVÉTEI  KIÁLTÓ EGYESÜLET
Főszerkesztő: Mihály János, tördelés és szerkesztés:András Kinga, korrektúra: Egyed Emilia

Munkatársak:   András Mónika, András Tamás, Egyed Tünde,
 Fazakas Ágnes, Györgylőrincz Ernő,  Lázár Béla, Lázár László, Mag Ottilia, Pál Erzsébet,

 Péter Éva Erika, Szikszai Berta, Tódor Attila, Tódor Lóránd, Török Enikő
Támogatók: Lövéte Község Helyi Tanácsa, Lövéte Közbirtokossága, Lövétei Római Katolikus Plebánia,

Select Metlemplast Kft., Nyko Kft.
A  szerkesztőség elérhetősége:

Lövéte Községi Könyvtár, tel.: 0784-298853, loveteikialto@freemail.hu

Anyakönyvi hírek - 2022. december

az anyakönyvi híreket a Polgármesteri Hivatal közli

ELADÓ  Lövéte, 351. szám alatt (az állategészségügy mel-
lett, alul) ház udvarral, kerttel, tiszta telekkönyvvel. Tele-
fonszám: 0742793438, 0747218272.

Eladó Lövétén az 1145. szám alatt levő bennvaló 6 áras ud-
varral, 3 épülettel és 10 áras gyümölcsössel. Érdeklődni le-
het a 0744693820-as telefonszámon.

Eladó 2005-ös évjáratú, piros színű DACIA SOLENZA.
Telefonszám: 0761017249.

Régi arcok sárgult fényképeken

Székely humor

Megérkezik a mozikaraván a székely faluba. A gyerme-
kek nagy lármával szaladnak az úton az előadásra. Jóska
bekiált a barátjához:
- Pista te, gyere, mer' itt vannak a képmutatók!

Születések száma: -

Házasságkötések száma: 1

ANDRÁS LÓRÁND és BALÁZS EMILIA

Őszinte részvétünket fejezzük ki a decemberben el-
hunytak hozzátartozóinak:

LÁZÁR LÁSZLÓ, született 1942-ben, Lövéte, 384. szám
ANDRÁS ROZÁLIA (TÓKOS), született 1938-ban,
Lövéte, 898. szám
MÁRTON MARGIT (MÁRTON), született 1943-ban,
Lövéte, 508. szám
BUGJA ANTAL, született 1943-ban, Lövéte, 543. szám

Lövétén eladó szénafelfújó. Házszám: 414. Telefon:
0745972382.

Elveszítettem György Róbert névre szóló,
182. számú közbirtokossági könyvemet. Ér-
vénytelennek nyilvánítom.

Eladó újabb stílusú televízió asztal, új állapotban. Telefon:
0725815933.

Lövétei szolgálólány Brassóban
Fotó: Adler és Fia, Brassó

STATISZTIKAI ADATOK A
2022-ES ÉVRŐL

Keresztelések száma: 38
-  Fiú: 20
-  Leány: 18
Házasságkötések száma: 14
-  Tiszta: 13
-  Vegyes: 1
Elhalálozások száma: 58
-  Férfi: 32  ebből szentségekkel ellátva: 46
-  Nő: 26     ellátatlan: 12
Elsőáldozók száma: 29

Kegyelmekben gazdag, békés, boldog új
évet kívánunk!

 


